Queste due colonne le devi compilare con dei numeri che vanno da 1 a 4 e che assegnerai a seconda dei

seguenti criteri:

Probabilita

1) Non puo accadere

2)Talvolta puo accadere

3)Puo sempre accadere

4)E’ gia accaduto in passato

Gravita

1)Si violano solo procedure interne

2)Si violano norme e regolamenti nazionali

3) Si violano norme e regolamenti nazionali e comunitari
4la violazione ha ripercussioni sulla comunita ( es. Ritardi, mancata fruizione del servizio)

Poi troverai altre due colonne sotto la “capacita di mitigazione” che sono :(G9) Rilevabilita e (H)
Mitigazione che dovrai integrare secondo i seguenti criteri tenendo conto che la scala ¢ alla rovescia.

4) Puo essere tempestivamente rilevato dalle procedure interne

3) Puo essere rilevato dalle procedure interne a seguito di controlli di routine

2) Puo essere rilevato dalle procedure interne solo a seguito di controlli specifici
1) Difficilmente puo essere rilevato

Mitigazione

4) Effetti possono essere facilmente mitigati

3)Non tutti gli effetti possono essere facilmente mitigati

2) Gli effetti possono essere mitigati ma con possibili ripercussioni negative sulla comunita ( es Tengo
chiuso il parcheggio)

1) Gli effetti non possono essere mitigati e ci sono ripercussioni certe di carattere negativo sulla
comunita




